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ARZU: Dilen avak
” alindan i br kavak
Hangi ogrencinin sdyledigi yukandaki kavramlardan birisini YIMIZIManvemb" hhkkini"mdam

anlatmamaktadir?
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A)

BERAT: Wicut hicrelerinde
serceklesir ve sonucta 2 Szdes
hiicre olusur

mpmt

B) e - ANWAT : Meydana gelen canhilar
s ana canh ile aym Szellige

LIS 3] ) sahiprir
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CEMRE: Bolonme esnasinda
hiicredeki kromozom sayis) degisir

o o i
S tolagma sonucy yeni
hitkinn meydana

gelmesi

)

SEYDA: Cekirdek icinde bulunan
kalitsal maddeninbdlinme

esnasinda kisahp kalinlasmas: ile
olusur.

Fen Ve Teknoloi dersi dgretmen dgrencileinden canlarda gorlen ireme olaylanyla
lgli ormek vermelerin istemisti,

Buna e drencilerden hangiinin yapmig oldugu aqiklama eseysia reme

qesilerinden br degldir?
a) A)Girem BAm  C]Buk 0) Fira
MAYOZ BOLUNME
-Kromozom sayisi
yariya iner
-4 yavru hiicre olusur.

-Kalitsal gesitlilk
vardir.

Yukandaki venn semasinda mitoz béliinme ve mayoz \

bdliinmenin bazi 6zellikleri verilmistir. Kiimelerin
kesisim noktasinda hem mitoz béliinmede hemde
mayoz biliinmede ortak olan 6zellikler yazmak

istenirse asagidakilerden hangisi yazilabilir? G

A) Parga degisimi gozlenir.

Yukaridaki olay sonucu meydana gelecek kGpegin farkh
B ozelliklere sahip olmasinda asagidakilerden hangisinin etkisi
B) Ureme ana hicrelerinde gérildr. yoktur ?

A) Yumurta hiicresi olusurken parca degisimi meydana
— R .. - . . Imistir.
C) Tek hiicreli canlilarda Gremeyi, cok hiicreli canllarda B

bU‘!I’UmE geli;me ve \,raralarln onanmin saﬁlar B) Sperm hicresi olusurken homolog kromozomlarin herbiri
3 h farkh hiicrelere gitmistir.

L. C) Yavru kEpek meydana gelirken farkh 6zellikteki Gireme
Dl DMNA kEndInI E§|Er- hiicreleri meydana gelmistir.

D) Hem yumurta hem sperm hicresi olusurken DNA kendini
eslemistir.



5)

S

Yukaridaki sekilde cift zincirli DNA yapisi
modellenmistir. Bu sifrede DNA'nin birinci zincirindeki
organik bazlar gosterilmistir. Buna gore 2. zincirdeki
sifre nasil olmahdir?

A) TTCGTAA

B) GGCACGA

C) TGAACCT

D) AAAGGCT

6)

YNNG VIVLSMA

HAYVAN HOCRESI

BiTKi HOCRESI

BOGUMLANMA 0

ARA LAMEL [PLAK)
Yukaridaki sekillerde bitki ve hayvan hiicrelerinin sitoplazma
béliinmesi sematize edilmistir.
Bu sekle gire hayvan hiicresinin bogumlanarak béliiniirken
bitki hiicresinin ara lamel ile béliinmesinin sebebi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir ?

A) Hicrelerin bayukliklerinin birbirinden farkh olmasi.

B) Bitki hiicresinde hiicre zannin yamisira hiicre geperinin
bulunmas.

C) Bitki hiicresi fotosentez yaptigi igin.

D) Hayvan hicresinde sentrozom organeli bulunmasi.

7)

©0

Yukandaki sekilde bir niikleotitin yapisi verilmistir. Bu
sekle gore 1,2.3 ile gosterilen yerlere hangisi

gelmelidir?

SIK 1 2 3

A) SEKER FOSFAT BAZ

B) BAZ SEKER FOSFAT
C) FOSFAT BAZ SEKER
D) FOSFAT SEKER BAZ

8)

HOMOZIGOT
GENOTIPINDE SARI
SACLI BiR ERKEGIM

HOMOZIGOT
GENOTIPINDE SivAH
SACLI BAYANIM..

Yukandaki sekide homozigot san sach bir erkek ile homozigot
siyah sach bir bayanin dogacak ¢cocuklaninin fenotip yilizdesi ile ilgli
agagidaki seceneklerden hangisi dogrudur ?{insanda sarn sag siyah

saca baskindir)

A) %50 SIYAH SACLI, %50 SARI SACLI

B) %100 SARI SACLI

C) %25 SARI SACLI, %75 SiYAH SACLI

D) %100 SivAH SACLI



9)

RENK
RENK o ooy
S SRO SAGLIKLI Disi
KORU pDisi KORU 2
ERKEK

Bu soyagacina gore anne ve babanin genotipi
icin asagidakilerden hangisi dogrudur ? (Renk
korlaga x kromozomu tGizerinde tasinan bir

hastahiktir)

ANNE BABA
A) TASIYICI SAGLIKLI
B) SAGLIKLI TASIYICI
<) HASTA HASTA
D) TASIYICI HASTA

YANG VIVLSNIA

Benimadim "BUKALEMUN"

bulundugum ortama gore
renk degistiririm. Ortam
hangi renkse o renge
bilriiniriim,

N—

Yukaridaki sekilde bukalemun canlisinin ortam kogullarina gore farklilik gosterdigi
belirtilmigtir. Bu farklilik ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

Diismanim ¢ok hayatta
kalmak icin saklanmam
gerekir.Dismanlanmdan
saklanmaliyim!!

A) Mutasyondur. Clinki radyasyon etkisiyle meydana gelmistir.
B) Modifikasyondur. Ciinki kalitsal dzellikler nesilden nesile aktarimaz.

() Adaptasyondur. Hayatta kalmak icin kamufle olarak uyum saglamistir,

D) Klonlamadir. Ciinki kopya bir canl meydana gelmistir.

©0

11)

SOK SOK 50K
Ninja kaplumbagalar bir
su kurbagasi iken yasadiklan
olay sonucunda insan gibi
yiiriiyebilen ve konusabilen
kaplumbaga kahramanlar
meydana gelmistir, Bu
kaplumbagalar iistiin doviis
Gzellikleri ile dilsmanlar ile

savasmaktadir.
Liderleri LEONARDO

Onun bu liderlgi
kaplumbagalarin ok
disiplinli olmasina neden

\oimustur. /

Yukanidaki haberde Ninja kaplumbagalar ile ilgili bilgiler
verilmistir. Bu bilgilere gbre asagidakilerden hangisi dogrudur ?

A) Ninja kaplumbagalar modifikasyon gegirmistir. Ortam sartlan
defisince bu Gzellikte degisir.

B) Ninja kaplumbagalar adaptasyona ugramistir,

() Ninja kaplumbagalar mutasyona ugramistir. Leonardo ise dominant
bir karakteri temsil etmektedir.

D) Ninja kaplumbagalar dismanlardan korunmak icin ortam
kosullanna adapte olmustur.

12)

ol

SUYUN DIiBINE iINER

suU

Yukarndaki sekilde suyun icerisne atilan demirden kiip
suyun icerisinde dibe dodru batarak kabin tabamna
oturuyor.

Asadidaki islemierden hangisi veya hangileri yapilirsa
cisme uygulanan kaldirma kuvveti artar ?

A) Kabin icerisine su fle kansabilen ve yogunlugu sudan daha
biiyiik olan bir sivinin eklenmesi.,

B) Kabin icerisine su ile kansabilen ve yodunlugu sudan daha
kiiciik olan bir sivi eklenmesi

C) Kabin igerisine bir miktar daha su flave etmek.

D) Kabin icerisindeki suyun yarisini bosaltmak.



ATLANTIK OKYANUSU

BATMAZ DENILEN GEMI BATTI...
ilk ve son seferini 15 Nisan 1912'de yapan biiyiik bir yolcu
gemisidir titanik. ingiltereden yola cikan dev gemi
Newfoundland'da buzdagina ¢arparak batmigtir. Dev gemi
yaklasik 3 saat gibi kisa bir zaman diliminde Atlantik'in
sulanina gémiilmiistiir. Binlerce yolcu buz gibi suyun igerisinde
hayatini kaybetmistir.

’ ™

Yukandaki gazete haberinde TITANIK gemisi ile ilgili bilgiler
verilmigtir.

Bu bilgiler gbz dniine alindiginda kaldirma kuvveti ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir ?

A) Geminin batmadan ylzebilmesi icin gemiye etki eden kaldirma
kuvvetinin geminin agirhgina esit olmasi gerekir.

B) Geminin yogunlugu, snanin yogunlugundan kiigiik oldugu
igin gemiylzer.

C) Geminin batmasinin sebebi agirlik kaldirma kuvveti dengesinde
su alan geminin agirh@min kaldirma kuvvetinden fazla olmasi ve

suyun dibine dogru gdndermesidir.

D) Gemiye uygulanan kaldirma kuvveti geminin agirhgindan biyik
oldugu icin gemi ylzer.

14)

Yukaridaki sekilde 10V hacmindeki cismin 6V'lik
kismi su iginde batmaktadir. O halde cisme
uygulanan kaldirma kuvveti ka¢ V olur ?
(g: yercekimini 10 aliniz.)
A)10V
B 60V
c)aov
D)2ov

15)

TUZ

sU

X cisminin yogunlugu sivinin yogunlugundan biyiiktiir.Bu
sekilde x cismi dengededir.Suyun icerisine tuz eklenirse Fk
ve dinamometrenin gisterdigi deger nasil degisir?

A) Fk artar - Dinamometredeki deger azalr.

B) Fk degismez - Dinamometredeki deger degismez.

C) Fk azalir - Dinamometredeki deger azalir.

D) Fk artar - Dinamometredeki deger degismez.

2N

K cisminin yogunlugu
sividan biiyiiktiir

sU

DUZENEK-1 DUZENEK-2
Yukandaki deney diizeneklerinde birinci kapta iliggen
seklindeki K cisminin dinamometrede gosterdigi deger 6 N olarak
Glctilmiistiir. ikinci kapta ise K cismi Slgiildligiinde dinamometrenin
gosterdigi deger 2N olarak dlgiilmiistiir.
Bu diizenegi kuran Fen Ve Teknoloji 6gretmeni Caglar hoca
asagidaki sonuclardan hangisine varabilir ?

A) Cisimlere uygulanan kaldirma kuvveti sivimin 8zkitlesine gére
degisir.

B) Yercekimi ivmesi degisirse cisme uygulanan kaldirma kuvveti
degisir.

C) Cismin sivi igerisine batan hacmi arttikca uygulanan kaldirma

kuwveti artar ve dinamometrenin g&sterdigi deger azalir.

D) Ylizen ve askida kalan cisimlere etkiyen kaldirma kuvveti cismin
agirh@ina esittir.



17)

Sekilde iig farkli snndaki cisimler iple tabana baglanmistir.
Cisimlerin dzkiitlesi d olup sivilanin Gzkiitlesi arasindaki iliski
dz:di:d2=d
olarak belirtilmistir.
Buna gore iplerdeki gerilme kuvvetleri arasindaki ilgki
agsagidakilerden hangisidir?{Cisimler zdestir.)

A)T2=T1:T3 B) T2>T1=Tz2=0
C) T1=T2=Tz DJT1=T3=T2=0
18)
X
v
v

Ayni maddeden yapilmig farkh biyiikliktki X,Y,Z
cisimlerinden x cismi su icinde sekildeki gibi dengede ise Y
ve Z cisimlerinin su icindeki konumu hangisi gibi olabilir?

]
e

=
el

19)
: : 100 gr i
80gr
SEKiL-1 SEKiL-2

Yukaridaki diizenekte sekil-1 de cisim hava ortaminda 100 gr
su ortaminda dlglildiigiinde ise 80 gram gelmektedir.O halde
sekil-2 de kaldirma kuvvetinin degeri kagtir ?

A) 10
B) 20
)30
D)40
20)
MAYOZ
BOLUMNME

ESEYLIi UREME

| Kahtsal Varyasyon I

1
o)
E YEMI TUR j

Yukanda yeni bir tiiriin olusma asamalan sematize
edilmistir.
Bu semaya gore ""?" ile gosterilen yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir 7

A) Mitoz balinme B) Bolunerek Greme

C) Eseysiz Greme D) Dogal secilim



1)C
2)D
3)D
4)D
5) C
6)B
7)D
8)B
9) D
10) C
11) C
12) A
13)D
14) B
15) A
16) C
17)B
18) B
19)B

20) D

CEVAP ANAHTARI



